

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.315.

Lunes 18 de Noviembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

NO HAY DEFENSA MILITAR CONTRA LA BOMBA ATOMICA

Si estalla la guerra, con toda seguridad destruirá la civilización

LLAMAMIENTO DEL PROFESOR EINSTEIN

Nueva York, 18 (5 t.).—El profesor Einstein y otros varios hombres de ciencia, dirigen al público un llamamiento para que suscriba un millón de dólares destinados a instruir a la comunidad de las consecuencias de la energía atómica y de los pasos que es necesario dar para evitar la destrucción de la civilización.

El llamamiento declara que todos los hombres de ciencia acepten los siguientes hechos:

Primero. Que la fabricación de bombas atómicas es hoy más barata que tiempo atrás; que pueden obtenerse en mayor número, y que cada vez serán más destructoras.

Segundo. Que no hay defensa militar contra la bomba atómica y que no puede haberla.

Tercero. Que otras naciones pueden hallar por su cuenta los procesos de fabricación norteamericanos.

Cuarto. Que la preparación contra la guerra es fútil y arruinará, caso de intentarla, la estructura del actual estado social.

Quinto. Que si estalla la guerra se utilizarán bombas atómicas que con toda seguridad destruirán la civilización; y

Sexto. Que el problema no tiene más solución que el control de la energía atómica y, en definitiva, la eliminación de la guerra.

El propósito de Einstein y de sus compañeros es hacer que las masas comprendan perfectamente cuanto antecede.—Efe.

La fabricación de bombas atómicas en Gran Bretaña

Londres, 18 (5 t.).—Hay pocas probabilidades de que Gran Bretaña tenga gran número de bombas atómicas antes de cinco años, en razón; primero, a la esperanza de que dichas bombas sean innecesarias merced a un acuerdo de las Naciones Unidas; y, segundo, al secreto que los Estados Unidos guardan sobre el procedimiento para su fabricación, según informa el «Daily Express».—Efe.

Pretende que la tuberculosis se cura con plantas medicinales

Orense, 18.—Según afirma un vecino de esta ciudad, llamado José Martín Castorina, la tuberculosis puede ser curada rápidamente. El remedio consiste en una mezcla de plantas medicinales maceradas y en convenientes dosis. Una cucharada o una copita de dicha mezcla antes de cada comida y durante uno, dos o tres meses, es suficiente. La tisis hace desaparecer la tuberculosis por avanzada que esté, y sin dejar rastro.

José Martín afirma que mediante ese tratamiento ha curado a varios enfermos que estaban hospitalizados.

El autor del remedio "castorino" es un gran propagandista de la fe en San Judas Tadeo, Santo que, según aquel afirma, le presta una constante protección por la devoción que le profesa.—Logos.

CATASROFE AEREA

Tokio, 18 (5 t.).—Un avión militar norteamericano que llevaba a bordo veintitrés personas, se estrelló en el mar, en las proximidades de la isla de Iwojima, al Sur del Japón. No hay supervivientes.—Efe.

Excelente acogida a dos prelados españoles en el Congreso Catequístico Internacional de Boston

Violento ciclón en las islas Filipinas

518 muertos o desaparecidos

Varias aldeas destruidas

Manila, 18 (5 t.).—En 518 muertos o desaparecidos se calculan las víctimas de las inundaciones en el centro de la isla de Negros, a consecuencia de un violento tifón ocurrido en las islas Filipinas, según se anuncia oficialmente.

El boletín de Manila informa que sesenta cadáveres han sido rescatados y muchos otros se sabe que fueron arrastrados por agua en tromba, que inundó una larga zona, derribando edificios. Varias aldeas han quedado completamente destruidas. Las pérdidas en fincas y cosechas se calculan en más de un millón quinientos mil dólares. La Cruz Roja filipina ha enviado numerosos equipos de socorro.

La coronación de la Virgen de los Reyes será muy solemne

El nuncio leerá el breve "Kam Fervidan" de Su Santidad

Sevilla, 18.—En todas las parroquias de la ciudad han dado comienzo solemnes trinaros preparatorios de las solemnes fiestas de la coronación canónica de la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla.

El martes, en la catedral, comenzará un triduo preparatorio. El viernes por la mañana llegará el Nuncio de Su Santidad, en honor del cual se celebrará una recepción en el salón del trono del palacio arzobispal. Asistirán a los solemnes actos todos los obispos sufragáneos de la archidiócesis de Sevilla. El sábado, en que se celebrará la conmemoración de la reconquista de Sevilla por el Rey San Fernando, será declarado día festivo. En la catedral un solemne pontifical en que oficiará un prelado de la archidiócesis y después se verificará la procesión tradicional por el Patio de los Naranjos, portando el capitán general la espada del Rey San Fernando. El domingo habrá también un solemne pontifical, en el que oficiará el Nuncio, quien dará lectura al breve de Su Santidad, «Kam Fervidan». Después se verificará el acto de la proclamación de la coronación de la Virgen, y por último, el Nuncio dará la bendición Papal a todos los fieles.

Por la tarde se celebrará una gran procesión en la que figurarán las imágenes que salen en la Semana Santa, pero sin palio.

Por la noche, en la Universidad, se celebrarán juntas literarias en las que actuará de mantenedor don José María Pemán, asistiendo el Nuncio y el cardenal Segura. El lunes será inaugurada una exposición mariana. Logos.

Protesta del prior de los Ordenes Militares por la persecución religiosa en Yugoslavia

Ciudad Real, 18.—El obispo prior

Asisten 86 obispos de distintas diócesis del continente americano

Proyecto de constitución de un organismo catequístico internacional con sede en España

Distinción a los obispos de Barcelona y de Ciudad Rodrigo

Barcelona, 18.—El «Diario de Barcelona» publica una crónica de su corresponsal en Nueva York, Juan Tomás Hernández, en la que da interesantes detalles sobre la estancia en Norteamérica de los obispos de Barcelona y de Ciudad Rodrigo.

El periodista empieza poniendo de relieve la entusiasta acogida y atenciones que han sido dispensadas a los dos prelados españoles, únicos de Europa, que han asistido al Congreso Catequístico Internacional de Boston donde se han reunido ochenta y

seis obispos de distintas diócesis del continente americano.

Entre los diversos honores que han sido distinguidos, se halla el de haberles sido impuesta, por el arzobispo de Kansas City, la cruz de plata de la organización catequística norteamericana, acto que fué subrayado por los congresistas con grandes aplausos.

El doctor Modrego, obispo de Barcelona, señaló al cronista el hecho de que mientras el arzobispo de Nueva York, cardenal Spellman pronunciaba un sermón ante 15.000 personas criticando los procedimientos hitleristas y stalinianos, los representantes soviéticos en la O. N. U., a excepción de Molotov, asistían a los oficios que se celebraban en la catedral de San Patricio, de Nueva York.

Seguidamente el cronista destaca algunos puntos básicos del discurso pronunciado por el doctor Modrego ante el Congreso Catequístico Internacional de Boston. En primer lugar resaltó la obra catequística que se realiza en España. Después expuso el proyecto de constitución de un organismo catequístico internacional, con sede en nuestra Patria, idea que fué muy bien acogida por los congresistas. Seguramente este proyecto plasmará en realidades a principios del año próximo. Finalmente ofreció al Congreso su colaboración para organizar la llegada y estancia en España de 2.000 congresistas que el próximo año irán en peregrinación a Roma, pasando por nuestro país. Este ofrecimiento fué entusiastamente acogido y aceptado.

Termina la crónica con un autógrafa del prelado en el que agradece a sus diocesanos sus plegarias por el feliz éxito de su viaje, y les da su bendición.—Logos.

INDONESIA, INDEPENDIENTE

Batavia, 18 (5 t.).—El Gobierno holandés ha reconocido a la República indonesia, según se anuncia oficialmente. Efe.

Welles defiende a la Unión Soviética en la cuestión de los fideicomisos

Censuras de EE. UU. e Inglaterra

Washington, 18 (5 t.).—En su acostumbrada charla semanal, el ex secretario de Estado, Welles manifestó ante el micrófono que la actitud de la Unión Soviética en la cuestión de los fideicomisos internacionales la sitúa en una fuerte posición moral. Al mismo tiempo atacó la actitud de los Estados Unidos en relación con el mismo problema. Subrayó que la disputa de los fideicomisos es la cuestión más grave que se ha presentado en la Asamblea de la O. N. U. Añadió que se debe a dos razones. Primero, al hecho de que las grandes potencias no se pusieran de acuerdo antes de la guerra sobre los problemas básicos, que sólo podían resolverse con la cooperación; y segundo, a la circunstancia de que el capítulo de la Carta de las Naciones Unidas referente a los fideicomisos constituye una transacción escrita mal y vagamente, que deja sin resolver muchos problemas que entonces podrían haberse resuelto con mucha más facilidad que ahora.

A continuación defendió la actitud soviética al rechazar todas las propuestas presentadas hasta ahora por Gran Bretaña y Estados Unidos. Añadió que Rusia ha atacado energicamente la retención de su mandato sobre Palestina, la retención de Australia de ciertas islas del Pacífico y las aspiraciones de la Unión Sudafricana a anexionarse la antigua Africa sur-occidental alemán.

No tengo duda alguna de que el Gobierno ruso sacará todo el provecho posible de la fuerte posición moral que actualmente ocupa. Me parece intachable la cuestión de principio invocada por la Unión Soviética.

Nieva en Portugal

Lisboa, 18 (5 t.).—El domingo por la noche cayó la primera nevada en Portugal sobre la sierra de Estrella. La nieve alcanzó una altura de veinte centímetros.—Efe.

GRECIA DECIDE ENVIAR UNA NOTA A LA O. N. U. EN RELACION CON LOS INCIDENTES FRONTERIZOS

Nuevos choques con los guerrilleros

Londres, 18 (6 t.).—Nuevos choques se han producido entre fuerzas gubernamentales griegas y bandas de guerrilleros en Trapezi (Macedonia oriental), según comunica de Atenas la Agencia Exchange Telegraph. Un oficial del Ejército griego resultó muerto. Los guerrilleros fueron dispersados.—Efe.

Denuncia ante la O. N. U.

Londres, 18 (6 t.).—Grecia ha decidido enviar una nota a la O. N. U. acerca de los recientes incidentes registrados en la frontera con Yugoslavia, según comunica de Atenas la Agencia Exchange Telegraph. La información no ha sido confirmada, y noticias anteriores de la Agencia United Press manifiestan que el Gobierno griego comunicó su intención a las representaciones de Estados Unidos e Inglaterra, y que éstos aconsejaron que no era el momento más oportuno para presentar en la Organización de las Naciones Unidas una propuesta semejante.—Efe.

DISTURBIOS EN EL CAIRO

La juventud egipcia se opone a una inteligencia con Gran Bretaña

Quieren la independencia absoluta del país

El Cairo, 18 (5 t.).—Nuevos disturbios se han producido hoy en esta capital, según comunica la Exchange Telegraph. Los estudiantes incendiaron dos tranvías después de haberles volcado. Efe.

Contra una inteligencia con Gran Bretaña

El Cairo, 18 (7 t.).—Los disturbios registrados en esta capital son debidos a la actitud del elemento juvenil egipcio que se muestra enemigo de una inteligencia en Inglaterra y desea la independencia absoluta del país.

Los estudiantes de la Facultad de Medicina de El Cairo volcaron e incendiaron un tranvía frente a la puerta de la Facultad para impedir que fuerzas de la Policía pudieran aproximarse. Todos los estudiantes que salían del edificio eran detenidos, mientras que los del interior del mismo se atrincheraban en barricadas y lanzaban algunos petardos inofensivos. La Policía, creyendo que los estudiantes hacían disparos, se retiraron.

Para tranquilizar a la población y aplacar los ánimos, han sido colocados grandes letreros murales en numerosos edificios de El Cairo, en los que se recuerda que la capital es zona prohibida para las tropas británicas en Egipto.—Efe.

EL HAMBRE MUNDIAL

Solamente los EE. UU. cuentan con grandes cantidades de trigo

Londres, 18 (5 t.).—El ministro de la Alimentación ha declarado que solamente Estados Unidos disponen de grandes cantidades de trigo y que las dificultades de transporte son un obstáculo para aliviar parcialmente el hambre mundial.

Añadió que aun en el caso de que todo el trigo americano pudiera ser enviado a otros países, ello no sería bastante para remediar el problema en general, aunque sí para aliviar la situación en el continente europeo.

Terminó diciendo el ministro británico que las existencias mundiales de cereales se hallan muy por debajo de las necesidades.—Efe.

EL EPISCOPADO DE LOS ESTADOS UNIDOS CONDENA EL TOTALITARISMO SOVIETICO

"Trágica falta de unión entre los responsables de la paz en los asuntos más fundamentales"

Los soviets someten al terror de su política a los países que han ocupado

Washington, 17.—Ha terminado sus deliberaciones la Conferencia Nacional de Beneficencia Católica, que se ha celebrado en esta capital bajo la presidencia del arzobispo de Chicago, cardenal Stritch, y a la que han asistido, entre otras dignidades eclesásticas, 100 cardenales, arzobispos y obispos. Ha sido publicada una declaración en la que se condena el totalitarismo soviético y se critican los métodos observados por las potencias vencedoras en sus relaciones con los vencidos de la pasada guerra mundial.

En primer lugar, la declaración se refiere al estado actual de las relaciones entre las potencias occidentales y la Unión Soviética, y hace constar que, a pesar del tiempo transcurrido

desde la rendición de Alemania y el Japón y de las negociaciones entre las tres grandes potencias vencedoras, sólo ha quedado en claro la trágica falta de unión entre los responsables de la paz en los asuntos más fundamentales. Añade que, para intentar preservar esa unión, han sido realizadas transacciones injustas. Subraya, en este orden de ideas, que, en bien de la Humanidad, es necesario hacer algunos sacrificios, aunque existan grandes dificultades para llegar a un acuerdo, por radicar las principales divergencias en cuestiones que no admiten transacciones.

A continuación hace constar la declaración que el grito de guerra de las potencias aliadas durante la pasada contienda fué la defensa de las li-

bertades fundamentales contra los totalitarismos alemán e italiano. «La terminación de la guerra—dice—ha revelado la existencia de un totalitarismo soviético victorioso no menos agresivo contra esas libertades en cada país que ha ocupado». Seguidamente, la declaración detalla los procedimientos del totalitarismo soviético para anular la vida individual de las personas, a las que somete al terror de su política.

Seguidamente se ocupa la declaración de la situación en que se encuentran los prisioneros de guerra y las personas desplazadas. Recuerda que, aunque el Derecho internacional no prescribe que los vencedores repatrien o pongan en libertad a los

(Continúa en la página 4)

Información Local

Brillante acto cultural en el Centro Segoviano de Madrid

Lectura de crónicas retrospectivas, por Gonzalo España

Se pedirá para éste la cruz del Mérito al Trabajo

El sábado, a las ocho de la noche, en el Centro Segoviano, de Madrid, se anunció la lectura de crónicas retrospectivas segovianas, nuestro entrañable compañero de Redacción, el veterano periodista Gonzalo España.

El salón de actos ofrecía brillante y animadísimo aspecto, hallándose lleno de un auditorio distinguido, entre el que figuraban destacadas personalidades de la colonia de Segovia en la capital de la nación. El comercio, la industria, las profesiones liberales y las artes y las letras, representadas estas últimas por los poetas Pepe Rincón, laureado autor de «La Alcaldesa de Hontanares», y Pedro Labrés, aplaudido comediógrafo, tenían allí digno y legítimo acomodo. También el elemento femenino acudió a esta fiesta literaria, ocupando las primeras filas de butacas.

Presentó al disertante el vicepresidente y delegado de Cultura del Centro, a la vez que notable escritor, don Albino Sanz. Sus palabras fueron una encendida loa para el señor España, en lo que respecta a sus dotes literarias, honradez profesional y constante esfuerzo laborioso. Dijo que «el señor España es de los que a cada hora sienten la inquietud de la convivencia que le pregunta imperativo: ¿Qué bien puedes hacer hoy? Y también de los que dedicando su constante pensamiento al lector, se torna hacia su propia conciencia y le interroga: ¿qué bien has dejado de hacer hoy? Amarante y propagador de las grandezas históricas de nuestra tierra, hablan con ellas piedras con lengua de flor y la anécdota es una fresca margarita. Cuarenta años ejerciendo el periodismo activo es ya un mérito, pero si ello se realiza como lo viene haciendo Gonzalo España, es más que un mérito la más elocuente demostración de la capacidad y constancia en el desempeño de tan elevada misión».

Terminó el señor Sanz su acertada intervención pidiendo para «ese hombre modesto, sencillo y cariñoso», al Centro Segoviano, a las autoridades segovianas, a los hombres de letras

de Segovia y su provincia, a los segovianos todos, que soliciten de las altas esferas del Estado la medalla del Mérito al Trabajo. Esta iniciativa inesperada del señor Sanz, que causó agradable sorpresa entre el selecto público, fué acogida por éste con aplausos calurosos y de afecto indescriptible.

En aquel momento se levantó a hablar el presidente del Centro, don Valentín Cardiel, que hizo suya la idea del señor Sanz, ofreciendo que la Junta directiva del Centro se honrará de que forme parte de uno de sus acuerdos próximos y, por tanto, llevarla a la práctica rápidamente, recabando de los Poderes públicos esa concesión que significa un premio a la honradez y laboriosidad.

EXPRESION DE GRATITUD

Don Agustín Soler Serrat y familia dan las gracias más expresivas a sus amistades y a cuantas personas se interesaron por la salud de su madre doña Josefa Serrat Ferrater (que en paz descansa), durante el curso de su enfermedad, y les acompañaron al sepelio y demás actos religiosos aplicados por el eterno descanso de su alma.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Luis Sanz Martín, hijo de Máximo y de Fuencisla; José Luis Arranz Badillo, hijo de Nicasio y de Concepción; María del Carmen Canales Valverde, hija de Claudio y de Emerenciana; Bibiano Gutiérrez Martín, hijo de Ovecio y de Rufina; María Inés Victoria Huertas, hija de Evaristo y de María.

Defunciones.—Natividad del Barrio Casado, de veintisiete años.

Matrimonios.—Juan Torres Martín, con Bonifacia Sanz Alonso; Antoliano Herrero Pastor, con Venancia Sevillano Liras; Angel Palomares Rubio, con María Milagros Rubio Martín; Eugenio Hernández Sanz, con Bibiana Gómez Martín; Bonifacio Herranz Aguado, con María Cruz Hernanz Agejas.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

blar el presidente del Centro, don Valentín Cardiel, que hizo suya la idea del señor Sanz, ofreciendo que la Junta directiva del Centro se honrará de que forme parte de uno de sus acuerdos próximos y, por tanto, llevarla a la práctica rápidamente, recabando de los Poderes públicos esa concesión que significa un premio a la honradez y laboriosidad.

Después, don Valentín Cardiel leyó unas lindas cuartillas, en las que tiene aciertos de excelente literato, y dotadas de un estilo vibrante y rotundo. En ellas trazó una semblanza justa del señor España, presentándole vagando solitario y ensimismado por las callecitas segovianas, con su fuerte e inseparable bastón. «Cuánto no sabrán de este hombre—dice—los añosos chopos de la carretera de Santa Lucía y la empinada cuesta que conduce a la carretera de Santiago, cuando se trasladaba desde su residencia, en el santuario de la Patrona de Segovia a la ciudad, donde inspiró muchas de sus crónicas este literato poeta, este trocito desprendido de las peñas grajeras». Los últimos párrafos de las cuartillas del señor Cardiel fueron una inspirada impresión monumental de Segovia.

A continuación, el señor España leyó sus anunciadas crónicas, tituladas «Reyes y príncipes en Segovia y La Granja», en las que figuran hechos históricos curiosos y algunas anécdotas ingeniosas de esos egregios personajes, que acogió la concurrencia con visibles muestras de agrado y con un creciente interés, aplaudiendo entusiásticamente cada uno de los trabajos leídos y felicitando, terminado este delicioso acto, a su autor, que obtuvo el lisonjero y gran éxito previsto.

A este respecto, nuestro colaborador, don Julián Torresano, nos envía unas cariñosas cuartillas, dedicadas al señor España, en las que extrema los elogios a éste, y que no publicamos por no herir la modestia de nuestro querido compañero. Califica las crónicas de España de muy bellas y de mucha importancia histórica, diciendo que por eso le parece muy bien la idea de solicitar la Medalla del Trabajo, comprometiéndose a apoyarla cerca del ilustre presidente de la Asociación de la Prensa, don José María Alfaro, con quien, por su cargo, tiene diario contacto. «Esta luminosa idea—añade el señor Torresano—fué lo mejor de la jornada, con ser ya muy buena la lectura de los trabajos de España».

Inútil es decir que EL ADELANTADO se asocia a la iniciativa de recabar para el señor España la medalla del Mérito al Trabajo, honrándose con esta propuesta, por tratarse de una justa recompensa para uno de sus redactores más fieles y laboriosos, y se atreve a demandar de las corporaciones de Segovia le presten su decidido apoyo, porque es un galardón que igualmente tiene bien merecido quien durante tantos años se dedicó a cantar las glorias de Segovia con fino espíritu de ardorosa exaltación terruñera.

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Segovia, 15 de Noviembre de 1946.

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Una vez más se le felicita por su elogiada decisión de dedicar una sección de su periódico a que el público pueda exponer sus quejas públicamente.

Es de lamentar que la calle de San Agustín se halle desprovista de "sereno", o al menos de los cuidados que respectan a éste. Y sobre todo tratándose, como en este caso ocurre, de una vía pública de alta índole, pues es la propia ciudadanía quien se peca diariamente de su principalidad, y es nuestro mismo Ayuntamiento quien la ha declarado de primer orden, abonando, por este motivo, impuestos que corolan su significada importancia.

Pues bien, suele suceder que viniendo hacia una casa de esta calle cualquier persona que haya llegado de un viaje, o que sea portadora de alguna misiva, o por otra cualquier causa, se encuentra con las puertas cerradas, no por el sereno, sino por los diferentes vecinos, porque lo consideran prudente. Es entonces cuando sobrevienen las pequeñas molestias, al tener que usar medios poco eficaces, y a veces de mal gusto, para hacer notar su presencia, y todo ello por el sereno no aparece por ningún lado.

Muy agradecido, señor director, le saluda

F. MARTÍN OREJANA

ALCALDIA DE AÑO

El día 22 del actual y hora de las doce, se celebrará en esta Sala Consistorial la subasta de 715 pinos del monte de estos Propios, que cubican 432,894 metros cúbicos de madera y 37,593 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de cuarenta y ocho mil trescientas trece pesetas y veinticuatro céntimos.

El depósito provisional asciende a dos mil cuatrocientas quince pesetas y sesenta y seis céntimos, y la admisión de pliegos termina el día 21 del corriente, a las trece.

El modelo de proposición y demás condiciones se insertan en el «Boletín Oficial» de la provincia número 134, del presente año.

Año, 12 de Noviembre de 1946.

EL ALCALDE

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Entre otras se han recibido las siguientes obras:

- Eminencia gris. A. Huxley. 35 pesetas.
- Soong, Emily Hahn. 35.
- Agosto 1939. B. Dahlerus. 32.
- Romance de Leonardo de Vinci. D. Merejkovsky. 50.
- Enrique II el Indeciso. Clarasó. 18.
- Obras completas de Ortega y Gasset. 80 pesetas tomo.
- La muerte al teléfono. J. J. Mira. 23.
- Los ángeles caen. V. Rhys. 25.
- Visiones. H. Fauconnier. 25.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272

Oposiciones auxiliares Hacienda

Ambos sexos. Edad, dieciséis a cuarenta y cuatro años. No se exige título. Profesorado especializado y del Cuerpo para la preparación completa, con las enseñanzas de Taquigrafía y Mecanografía.

MATRÍCULA DIARIA: DE 4 A 8 TARDE

Entre otras se han recibido las siguientes obras:

TINTES Iberia
LO MEJOR PARA TENER EN CASA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas, papel y archivos de todas clases, compro. Librería Haced, Infanta Isabel, 11; teléfono 456. Sucursal, San Francisco, 46. Teléfono 691.

VARIOS

CUATROCIENTAS plazas Policía Armada y de Tráfico, con 6.475 pesetas. 21-30 años. Contestaciones. Preparación. Regalamos programas. Academia Caballero. Calle Santa Bárbara, 4. (Fuencarral, 57). Madrid.

TRASPASOS

TRASPASO bar, por trasladar residencia. Razón, Oficinas Provencio. Colón, 7. Segovia.

GANADOS

VACA lechera, recién parida del segundo, con cría o sin ella, vendo. Andrea Galindo, Basardilla.

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese, Leoncio Lázaro, en Los Huertos.

VENDO 100 ovejas, merinas, de vida seleccionadas, abocadas y pariendo. Antonio García, en Palazuelos de Eresma.

PAREJA bueyes salamanquinos, moruchos, útiles para todo trabajo, peso 55 a 60 arrobas, de cinco y seis años, vendo, Ezequiel Arribas, Mozoncillo.

SE VENDEN

dos casas. Informes: En Fuente Muerte y Vida, 12, teléfono 576. Para tratar, con Alejandro Barroso, El Peñascal, número 13.

MOTOR horizontal de gas-oil, marca «Deusto», 15 HP., trabajando bien, se vende, Eugenio Rosa, Carbonero el Mayor (Segovia).

CARRO de vacas, seminuevo, véndese. Ireneo Domingo López, en Sauquillo de Cabezas.

PIANO a manubrio, 45 martillos, marca «Luis Casares», música moderna y en perfectísimo estado de funcionar. Tratar, Clemente Velasco, Otones de Benjumea.

VENDEMOS en magníficas condiciones de precio y calidad, excelente calefacción compuesta de caldera, cuatro radiadores, 50 metros tubo, Muebles «La Unión». Juan Bravo, núm. 6.

SE VENDEN dos pinares en Navalilla. Tratar, Gregorio Merino, en dicho pueblo.

TRABAJO

SE NECESITA una sirvienta para asistir a matrimonio solo, Razón, Tomás Gómez, en Cabañas de Polendos.

SEÑORA se ofrece para arreglar mantanzas, sabiendo bien, Gascos, 34.

ALQUILERES

DESEO piso amueblado. Razón, Cervantes, 38, tienda.

SE CEDE habitación céntrica, pensión completa o sólo dormir. Razón, Sol, 8, segundo.

NODRIZAS

SE NECESITA nodriza joven. Razón, Francisco Pinela, en Cantimpalos.

OPOSICIONES HACIENDA

Preparación por profesorado competente. Dirigida por jefe del Cuerpo. Informes: San Francisco, núm. 34, principal

Plazas 300. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad de dieciséis a cuarenta y cuatro años.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Rosendo Iglesias Barbolla
(Jubilado de Hacienda)
Falleció el 19 de Noviembre de 1945 a los 80 años de edad
Y TERCERO DE SU ESPOSA
D.ª CANDELAS MORO PEREZ
Falleció el día 26 de diciembre de 1943 a los 76 años de edad
R. I. P.
El funeral que se oficie mañana, 19, a las nueve, en la iglesia de San Miguel, será aplicado por el eterno descanso de sus almas.
Sus hijos y demás familia,
Suplican a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto.

XII ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Francisco Contreras Gimeno
Que falleció en Segovia el 19 de Noviembre de 1934
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Las misas que se recen el día 19, a las siete y cuarto y ocho, en los Padres Jesuitas; las de ocho y media y nueve, en los Padres Misioneros; el culto a las seis de la tarde en las Madres Reparadoras; el día 20, a las ocho, en la capilla del Cementerio del Santo Angel; a las nueve, en la parroquia de El Salvador, y los días 18 y 21 en el Valle de Torre Val de San Pedro, serán aplicadas por su eterno descanso.
Su viuda, doña Victoria Santiuste García, hermanos, sobrinos y demás familia,
Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
Doña Cristina Muñoz Herrero
Que falleció en Aldea Real el día 17 de Noviembre de 1945
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su apenado esposo don León Pastor Rubio; sus hijos, hijos políticos, nietos, hermano y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma.
La misa exequial se celebrará el día 19 de los corrientes, y en los días sucesivos, hasta el 29, los funerales.
El excelentísimo señor arzobispo de Burgos y obispo de Segovia han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Peñasal la Gimnástica Segoviana venció al Avila por 2-1

La media abulense dominó intensamente en la primera mitad

La Gimnástica, ayudada por el viento, presionó en el segundo tiempo

El mal estado del campo deslució el trabajo de los equipos

EN LA PRIMERA MEDIA HORA DE JUEGO ADOLFO, MARTIALAY Y GALLO (PENALTY) MARCARON LOS TRES GOLES DEL PARTIDO

Hermitos gemelos
La historia de dos goles, no cabe duda de que la que guarda mayor semejanza que la que guardamos entre sí el primero marcado por Avila, en el campo de San Antonio, el once segoviano, el 15 de Septiembre último, y el obtenido ayer en el Peñasal, en el campo de la Gimnástica Segoviana. Se da el primer gol segoviano con sólo un minuto de anticipación y nos hubiéramos creído transplantados al terreno de juego de San Antonio. Hermitos gemelos más parecidos no se encuentran en la vida del fútbol. En el Avila en aquel partido, el primer ataque que provoca un córner es el de Avila. Exactamente igual a la jugada inicial de este partido, que el once de casa obtiene el primer saque de esquina. Allí y aquí los equipos arman el lío padre al defender estos peligros a sus puertas. En Avila estuvo premiosa y desatenta la delantera para «embocar» la pelota que rondó el marco del gol, idéntica premiosidad y falta de puntería malogró ayer una buena ocasión de marcar.

En San Antonio se alternaron los ataques durante cinco minutos, pero el esférico inquietó por igual a los defensas y a Jero en ese período del partido. Vino, después de esto, en San Antonio, un balón bomboado por un medio sobre la puerta, y la mala fortuna de un portero, al despejar contribuyó a que una pelota indeseada se convirtiera en el primer gol, idénticamente igual que lo sucedido en aquel balón impulsado por Gallo, al que Espinosa amagó y no pudo como Ajero al de San Antonio. Cinco minutos, y seis minutos de juego, y un gol tonto, pero un gol, Gemelitos, hasta en hacer perder un punto a cada equipo. Porque si Avila Ajero detiene aquella pelota, la victoria segoviana lo hubiera sido un tanto. De haber centrado Espinosa ayer su puñetazo al balón de Gallo, el once abulense habría salido un punto del Peñasal. Es desgracia hasta en las hijuelas de los hermitos gemelos, hubo paridad...

¿Está ahora más claro?
Hay buenos aficionados—en todos los aspectos aquí, en Segovia, los magníficos—nos preguntaban, como del Peñasal, el porqué de nuestra reserva al no anticipar una victoria segoviana en nuestro campo del sábado. Por agobios de

lo hace el Avila como ayer lo practicó tantas veces en El Peñasal—vean esos amigos y aficionados ahora, más claro, el porqué de nuestro desasosiego de antes del partido.

Aquí no pudo ser lo de Talavera
Lo impedía el enfangado terreno y lo hacía imposible la clase del adversario. En El Prado talaverano, el piso seco permitió a los medios gimnásticos controlar mejor el balón, mandándole, sin pérdida de tiempo, a su vanguardia. Y como ésta imprimió a sus avances una velocidad de vértigo, el Talavera no tuvo otro remedio, para evitar males mayores, que replegarse sobre su marco en los primeros minutos del segundo tiempo. Y allí, en el Prado, la media talaverana, asustada del acoso segoviano, tuvo miedo de abandonar aquella zona, blanco de las incursiones enemigas, y optó por no abandonarlas.

Aquella táctica de la inexperta media del Talavera vino de perillas a Bermejo para gozar de un desahogo en el campo que le permitió suplir el defecto de su lentitud con un servicio que, si no acabado, al menos el balón iba sobre puerta.

Pero ayer había en El Peñasal una línea media que ni se replegaba, ni se descolocaba, ni cedía en velocidad. Veterania y clase, en una sola pieza. Y así, claro es, no podía ocurrir en este partido lo que sucedió en Talavera, aunque allí se perdiera y aquí se ganara. Que para el cronista, con ser tanto todo eso, no es nada. No lo es porque al cronista, más que lo visto en un partido, le interesa más—ahora muchísimo más—los partidos que han de jugarse. Y para que se jueguen mejor, hace las observaciones que tanto hoy le disgustan al tener que hacerlas...

Si hay vencijsos allí...
Mal lo hubieran pasado ayer tarde esos pajarricos fisirostros—simpatícos mensajeros de la primavera—de haber tenido que alimentarse de los insectos atmosféricos del Peñasal. Seguro que se mueren de inanición. Porque tanto balón como surco los aires ayer en nuestro campo, a impulso de Bermejo y Adolfo, capaces fueran de dejar limpia de semejantes animalitos a la atmósfera del rectángulo de juego.

Por nuestros pecados que tentados estamos para decir que en la vida hemos presenciado cosa igual. Muy pocos balones salieron a ras del suelo del borreguillo de Bermejo y Adolfo. Y, para nuestra desgracia, los pocos que Bermejo trató de mandar a sus compañeros, por vía terrestre, fueron a parar a un contrario.

Y como así no es posible «hacer» fútbol, ayer esto quedó completamente inédito por el centro y ala derecha de la media gimnástica. Y aun lo creado por Segundo fué tan poco, y tan a salto de mata—una mala tarde la tiene cualquiera—, que casi no pudimos saborearlo.

¿Qué os ha pasado a vosotros?
Al comprobar una vez, otra vez y cien veces más, con la facilidad que el Avila crea la jugada y ver la finta de esa delantera, aglísima en el desmarque y pronta siempre a largar el cañonazo, no podemos comprender qué habrá pasado a este equipo, tan bien conjuntado, para estar tan bajo en la clasificación del grupo. Porque si faltando el fácil rematador que es Bedmar—ayer el sustituto Gastón, junto a cosas de mérito tuvo entregas inadecuadas y titubeos harto expresivos—y no estando tampoco Fernández, llevó el partido como ese once lo llevó, creemos nosotros que muy otra debiera ser la situación de este equipo en la presente hora de esta Liga.

Buena, muy buena impresión causó ayer el Avila en El Peñasal. Lástima que la prudencia y frialdad de Losco—Fuentes, aunque pareciera reservación, centró muy bien y creó situaciones peligrosísimas a la Gimnástica—entibiara ese calor del Avila y esa bonísima actuación del resto de los componentes del once abulense.

Muy seguro Espinosa y bien la defensa, particularmente Navarro, salvando de cabeza balones a tupiplén. El más flojo en la media, ayer, Rubichi, a quien su trastada en San Antonio con Yayo enquistó con el público del Peñasal.

Superiores de verdad ese Gallo, conductor de la delantera; y el petit Sauer, que, en el centro de la línea,

se cuele, distribuye y tira como no lo harán centros delanteros de muchas más campanillas.

Otra vez será...
Ya que no ayer, esperemos que en otra tarde haga la Gimnástica mejor partido que con el Avila. Para nosotros el fracaso residió en el de la media, pues por el coladero que era el centro, se volcaba toda la delantera contraria. Y de esta forma resultaba abrumador, y difícil, el trabajo de la defensa. De ahí que a medida que el partido avanzaba, tanto Aparicio como Almaraz parecían venir a menos, siendo así que no era a ellos, sino a Bermejo, a quien había de cargarse toda la culpa de lo que estaba pasando en el partido.

Cumplieron bien los dos zagueros, y Ajero no acusó los efectos de un viaje inabarcable, pues ni titubeó en

las salidas ni perdió la buena colocación en toda la tarde.

Tanto Segundo como Adolfo, más éste—quizá porque lo necesitaba más—mejoraron en la mitad postera, si bien Adolfo, como ya antes decimos, a su labor del zambombazo limpio le faltó el servicio que en otros partidos efectuó.

Aunque si bien no hubo balones, tan magníficamente servidos por Oscar, como en Talavera, no acompañó la suerte al trío interior de la delantera en los remates a los balones que rondaron el marco del Avila. Particularmente Ordóñez y Yayo fallaron algunos que no creímos fallarían. Y si Martialay mejoró no poco, en cambio Oscar no igualó ayer su trabajo con el que hizo en Talavera.

Mas como en todos vimos deseos y tal, esperemos a que otra vez sea lo

que ayer no pudo ser. Sin desánimos y con Eloy en el centro de la media, es casi seguro que será...

Público, árbitro y alineaciones
Los pitos a Rubichi se entremezclaron con los cálidos aplausos de los más al once forastero al saltar al campo de juego. Y los gritos de aliento a los dos equipos se oyeron por doquier y alternativamente, pues que no en balde llegaron de Avila 500 seguidores de su once, entre los que saludamos a estimados directivos y compañero en la crítica deportiva.

Arbitraje de mucha habilidad el del señor Batán. Cortó de raíz los pequeños brotes de juego duro, compensó a la Segoviana del gol que no le concedió al no castigar el penalty de Aparicio, y supo hacer la vista gorda al involuntario en que incurrió el Avila. Un bien medido ten con ten que, si a algunos pudo enfadar, a los menos impulsivos tuvo que agradar.

A las órdenes de este madrileño colegiado, los equipos formaron, y jugaron, con estas alineaciones:

Avila C. de F.: Espinosa; Suso, Navarro; Sauer I, Agustín, Rubichi; Fuentes, Gastón, Sauer II, Gallo, Losco.

G. Segoviana: Ajero; Aparicio, Almaraz; Adolfo, Bermejo, Segundo; Oscar, Yayo, Ordóñez, San José, Martialay.

CANALES

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División		Segunda División		3.ª División (7.º Grupo)	
R. Madrid, 3; Celta, 3. Murcia, 1; A. Aviación, 2. Español, 0; Barcelona, 1. A. de Bilbao, 0; Valencia, 1. Coruña, 2; Oviedo, 2. Castellón, 1; Sevilla, 4. Gijón, 3; Sabadell, 1.	Santander, 2; Alcoyano, 2. R. Sociedad, 3; Zaragoza, 0. Levante, 3; Baracaldo, 1. Hércules, 3; Ferrol, 2. Mallorca, 3; Tarragona, 0. Betis, 3; Granada, 0. Málaga, 0; Córdoba, 0.	G. Segoviana, 2; Avila, 1. Zamora, 3; Alas, 1. Plasencia, 1; Cacereno, 3. Valladolid, 1; Salamanca, 1. Béjar, 0; Talavera, 0.			
CLASIFICACION		CLASIFICACION		CLASIFICACION	
J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Madrid 9 5 3 1 25 10 13	Hércules ... 9 7 0 2 16 8 14	Valladolid .. 11 9 1 1 36 16 19	Tarragona . 9 7 0 2 21 12 14	Segoviana .. 11 7 1 3 33 19 15	Alas 11 6 2 3 25 16 14
A. Aviación . 9 5 3 1 19 12 13	R. Sociedad . 9 6 0 3 26 14 12	Salamanca . 11 5 3 3 37 19 13	Córdoba ... 9 5 2 2 12 8 12	Talavera ... 11 5 2 4 24 15 12	Cacereno ... 11 5 1 5 31 22 11
Barcelona . 9 5 2 2 15 11 12	Alcoyano ... 9 4 3 2 19 15 11	Avila 11 4 2 5 33 25 10	Alcoyano ... 9 4 3 2 19 15 11	Zamora 11 5 0 6 25 24 10	Plasencia .. 11 2 1 8 19 53 5
Gijón 9 4 2 3 18 16 10	Betis 9 4 2 3 19 14 10	Béjar 11 0 1 10 14 69 1	Betis 9 4 2 3 19 14 10		
A. Bilbao .. 9 4 1 4 18 11 9	Levante 9 4 1 4 23 17 9		Levante 9 4 1 4 23 17 9		
Valencia ... 9 4 1 4 11 12 9	Málaga 9 2 4 3 9 10 8		Málaga 9 2 4 3 9 10 8		
Español 9 4 0 5 15 15 8	Granada ... 9 3 2 4 10 15 8		Granada ... 9 3 2 4 10 15 8		
Oviedo 9 2 4 3 16 17 8	Mallorca ... 9 4 0 5 15 22 8		Mallorca ... 9 4 0 5 15 22 8		
Celta 9 2 4 3 15 16 8	Baracaldo . 9 3 0 6 16 13 6		Baracaldo . 9 3 0 6 16 13 6		
Sevilla 9 3 2 4 15 19 8	Ferrol 9 2 1 6 14 20 5		Ferrol 9 2 1 6 14 20 5		
Murcia 9 3 2 4 12 17 8	Zaragoza .. 9 2 1 6 8 21 5		Zaragoza .. 9 2 1 6 8 21 5		
Coruña 9 2 4 3 8 15 8	Santander . 9 1 2 6 9 20 4		Santander . 9 1 2 6 9 20 4		
Castellón .. 9 2 3 4 11 16 7					
Sabadell ... 9 1 3 5 10 21 5					

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Victorias del Sevilla, Barcelona, Valencia y Atlético Aviación fuera de casa

EMPATES DEL REAL MADRID Y CORUÑA, EN SUS CAMPOS, CON EL CELTA DE VIGO Y EL OVIEDO

En domicilio sólo triunfó el Gijón frente al Sabadell

Locas, poquitas, jornadas como esta novena de la Liga en la Primera División. Verdaderamente catastrófica para los clubs, cuyos equipos jugaron en domicilio. Tan catastrófica resultó que sólo uno libró de la quema, el Avila, que con su 3-1 al Sabadell llevó al once catalán a hacer compañía al resto de la tabla. Por cierto que la goleada sevillana en Sequiol ha zamborreado al Castellón en el puesto de linterna roja en forma tal que ya va a ser muy difícil que el simpático once levantino se inscriba en toda esta primera vuelta, toda vez que los resultados fuera de casa lo jugará con el Barcelona, que en los últimos pasos firmes hacia el primer puesto, y con el Atlético Aviación, que no camina, porque casi está ya en el sitio de honor. Y como sus contrarios en Sequiol lo son el Valencia y Oviedo, los puntos, y las comas, se ponen al Castellón, este año, en el alero.

Formidable reacción la del campeón, Sevilla. Pero que esperar al domingo para comprobar el mérito verdadero de su paliza al farolillo rojo del grupo. Porque no creemos que el líder de la División—aun con el inesperado empate el Real Madrid permanece ocho puntos en la cabeza de la tabla—sea el feble enemigo del Sevilla que el Castellón debió serlo ayer.

Muy inesperado el descalabro del Real Madrid con el Avila. Mucho más si tenemos en cuenta que el once abulense consiguió poner el marcador en 3-0 a su favor empezada la segunda mitad del partido. Pero como los triunfos mejores en este juego los da la buena línea media, y ayer la gallega se englutió a la merengue en el campo de casa, ¿cómo le van pesando los años al gran Ipiña!—, ¿cómo le daban las tomaron, y a callar tocaron los dos tres del marcador.

El consumo de arena y cal vienen haciendo este año los protagonistas del 0-1 de San Mamés. Porque si anormales resultan los resultados de los «leones» en su campo, no se quedan atrás los de los «chés» en Mestalla, como sucedió con el Real Madrid—cosa natural—con el Atlético Aviación. En el turno podemos llamar al empate del Coruña en el campo de casa, que en esto de empatar ante sus incondicionales le gana la palma al once gallego. Y por ser el día de la jornada, casi resulta anormal el triunfo del Avila en el Molinón frente al Sabadell. Fecha más rebuscada.

En contra del fruto que se dió en la Primera División, en la Segunda sólo hubo el empate del Málaga y el del Granada—el calendario ha tenido el capricho de jugar en esta fecha, de dos en dos, a los equipos de la tierra de María—salió mejor librado el once de Sevilla si bien a costa de una buena actuación de su jugador, el ex primera, Botella.

Dependiente, como lo que más pueda causar sorpresa, el 3-0 dado en el campo de casa por el Mallorca, tan mal goleador, y ese Tarragona, tan buen jugador, que se fiarse de las apariencias. Quizá por fiarse el equipo catalán perdió el primer puesto, que ganó el Hércules, aunque venciera con apurillos al



Lecuo



Ipiña

LA JORNADA EN EL SEPTIMO GRUPO

Dois notas destacadas tuvo esta jornada segunda, de la segunda vuelta del torneo de Liga en el séptimo grupo de Tercera División. Corresponden dichas novedades a los empates del estadio vallisoletano y el de Mario Emilio, ambos a cuaj más significativos.

Y desagradables para el club segoviano. Porque si el primero sirvió para puntuar al más serio competidor del equipo gimnástico en la disputa por el segundo puesto de la clasificación, el Salamanca, el de Mario Emilio, en vísperas de tener que jugar allí la Gimnástica Segoviana, no es nada halagüeño, máxime teniendo en cuenta—como hay que tenerlo—que ese empate se produjo siendo el rival del Béjar equipo tan brioso y goleador como ese Talavera que venció al once nuestro en fecha tan reciente.

Razón que les sobra en Valladolid para sentir inquietud por el partido allí celebrado ayer. Y razón que le sobra al que viene diciendo que el Valladolid no es tan fiero león como su clasificación parece indicar ni el Salamanca tan blando cordero como la suya quiere significar con ese cuarto puesto que ocupa en la tabla. Por lo demás, este empate de Valladolid poco habrá asombrado a los que vieron esta temporada jugar a los dos equipos empatados ayer en el estadio vallisoletano. Que con tiempo y mimbres, cada cual hace el canasto que sabe y puede hacer. En cuanto a «do» de Mario Emilio pronto veremos a qué se debió que el Talavera no se llevara para su tierra ese puntito con el que contaba más que con los dos que ganó al once segoviano.

Aunque alguien se nos moleste no podemos menos de manifestar que a nosotros nos parece la cosa más natural del mundo ese 3-1 de ayer en Pantoja. Es mucho el Zamora en su campo—y fuera de él, por supuesto—y no tenemos tan en candelero al Alas para extrañarnos del tanteo que arrojó este partido. Mas esperemos una quincena no sea cosa que el once que vuela nos vuele los dos puntos del partido suyo en El Peñasal con ese equipo que de tantos sueños nos priva.

No se tienen respeto los clubs extremeños. Ayer se le llevó al Plasencia los dos puntos el Cacereno, otro enemigo, en fecha también próxima, de la Gimnástica Segoviana. Veremos lo que este once de Cáceres da de sí frente al Zamora el domingo para ir tomando posiciones. Porque si, de momento, las que más apremian son las de Mario Emilio, conviene no descuidar las demás y menos si algunas, como en este caso, se relacionan con un club al que se dió el disgusto de hacerle perder en su casa.

Gascón hizo combate nulo con Eloy
En la velada de boxeo celebrada el sábado en el frontón madrileño Fiesta Alegre se celebró, en último lugar, el combate de los aspirantes al título de los medios Gascón y Eloy.

El combate fué declarado nulo por estimar el árbitro de la pelea que ninguno de los dos púgiles había merecido la victoria. Pero no debió estimarlo así el público por cuanto que éste no acogió bien la declaración de nulidad del combate por creer que su paisano Gascón había merecido la victoria.

po de este club, de donde salió vencida la Cultural por 4-3.

En el tercer grupo la imbatida Burgalesa empató a dos con el Izarra y este empate nos parece un resultado muy pobre para los bravos muchachos burgaleses, toda vez que el Izarra está muy bajo en la tabla de los diez clubs.

Mala jornada para los madrileños. El Imperio salió derrotado en Albacete por 2-0; al Mediodía se le llevó un puntito el Toledo en su visita y la Ferro empató a uno con el Plus Ultra en el campo de esta mesnada de Cuestita.

TEATRO JUAN BRAVO
MARTES, 19
7,30 tarde 10,45 noche
Presentación de la compañía de comedias
BASSO NAVARRO
con la primera actriz **MARIA ESPERANZA NAVARRO**
Pondrán en escena la comedia en tres actos original de Fernández del Billar
Mi casa es un infierno
Butaca de patio, 6 ptas.
Butaca pral. 2,50 ptas.

HUEVOS-AVES y CAZA LA MONTAÑESA
(Nombre comercial registrado)
I. Aparicio. Coso, 168. Zaragoza. Teléfono 2308. Importación de huevos, aves y caza de toda España. Dirigir sus ofertas de caza

Una flota norteamericana efectuará maniobras y ejercicios en el Mediterráneo

(Viene de la página 6) del mundo, y en tal forma que en el futuro esté en condiciones de poder gobernar el país.—Efe.

El ex alcalde de N. York, Walker, padece derrame cerebral

Nueva York, 18.—El ex alcalde de esta ciudad, Walker, ha ingresado en el hospital víctima de un derrame cerebral. Le fué administrada la extremaunción dada la gravedad de su caso. Walker cuenta actualmente con sesenta y cinco años de edad.—Efe.

55 anticomunistas asesinados en Grecia por bandas rebeldes

Importante operación militar en Larissa contra los guerrilleros

Atenas, 17.—Fuerzas militares gubernamentales han cercado una amplia zona al Norte de Larissa, en la que dominan los guerrilleros. Seiscientos de éstos han sido hechos prisioneros y han muerto 150. Según la Agencia United Press, se trata de la operación más importante que han efectuado fuerzas gubernamentales desde que los guerrilleros iniciaron la guerra abierta.

EL MAS EXTENSO SURTIDO EN PAÑOS PARA ABRIGOS DE SEÑORA Casa Fermin

Cervantes, 35. Próximo al Azoguejo. Cincuenta y cinco personas asesinadas. Atenas, 17.—La Policía griega está tomando precauciones para evitar represalias en Atenas y otros puntos por las atrocidades cometidas por los rebeldes en la zona fronteriza de Yugoslavia y Bulgaria, por ejemplo, en la de Monte Skra, donde la semana pasada hicieron una carnicería de cincuenta y cinco personas a quienes tachaban de anticomunistas, según ha declarado a la Agencia Reuter el jefe de la Policía de la capital, coronel Anghelos Evert.—Efe.

MAQUINAS PARA GENEROS DE PUNTO

Todos los tamaños. Desde 2.000 a 18.000 ptas. Funcionamiento perfecto. Enseñanza completa para tejer vestidos, rebecas, guantes, calcetines y jerseys para caballero por profesora especializada.

TELARES PATENTADOS «ROLACO»

El complemento de la máquina de punto. Para la fabricación de bufandas, pañuelos, adornos de vestidos, delanteros de rebecas, telas escocesas, diagonales, de espiguilla, tafetán, pata de gallo, cruzadillo, etc., etc. Gran rendimiento. Dos tamaños: de 90 centímetros, 2.500 pesetas; de 120 centímetros, 3.200 pesetas.

APARATO «CLIPPER»

de subir puntos a las medias. Una maravilla. Sube 2.000 puntos al minuto. Adaptado a la máquina de coser, y movido a pedal por la misma. Es una renta segura. Su coste se puede amortizar en un mes.

MAQUINA ELECTRO-PNEUMATICA PARA SUBIR PUNTOS A LAS MEDIAS «SAETA»

Base giratoria con cristal para examinar las medias. Plancha eléctrica especial para éstas. Portalámparas especiales. Juego completo de motor y reostato a pedal para motorizar máquina de coser y aparato «CLIPPER».

REPARACIONES ACCESORIOS ENSEÑANZAS MARIA LUISA ARAGONESES

José Zorrilla, 38, segundo.

Compañía Telefónica Nacional de España

El Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional de España ha recibido, con fecha 15 de los corrientes, una comunicación del ministerio de Hacienda transcribiendo el siguiente acuerdo del Gobierno:

«El Gobierno, considerando la situación creada en las Bolsas por grupos de especulación alcistas sobre valores de la Compañía Telefónica Nacional de España, estima inoportuna la celebración de la Junta general convocada por dicha Compañía y acuerda la anulación de la convocatoria publicada. La cuestión planteada podrá ser nuevamente considerada en momento que se estime más oportuno.»

La Compañía hace público este acuerdo para el debido conocimiento de los señores accionistas.

Madrid, 16 de Noviembre de 1946
EL SECRETARIO GENERAL

PROXIMA ASAMBLEA DE FORMACION PROFESIONAL OBRERA

El «Boletín Oficial del Estado» del día 11 del actual publicó una Orden de Educación Nacional, en la cual se dice que con objeto de llegar a conclusiones adecuadas para la solución de los problemas que hoy plantea la formación del obrero y sugerir al Gobierno los planes de enseñanza pertinentes y demás aspiraciones oportunas para el desenvolvimiento de esta labor pedagógica, la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica ha convocado, para que se celebre en Madrid durante la primavera del año 1947, una Asamblea de Formación Profesional Obrera. Dicha Dirección General recabará para su organización la colaboración directiva de la Obra Sindical de Formación Profesional y la del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Técnica (S. E. P. E. T.). Durará la Asamblea, como mínimo, tres días, tendrá lugar en las fechas que oportunamente quedarán señaladas y podrán concurrir a ella y tomar parte activa en las deliberaciones los dirigentes y profesores de todos los centros de formación profesional obrera, agrícola, artesana e industrial, no dependientes del ministerio de Educación Nacional, así como las representaciones de empresas y entidades oficiales y privadas que tengan interés directo en la formación profesional obrera.

El episcopado de los EE. UU. condena el totalitarismo soviético

(Viene de la página 1) prisioneros de guerra hasta que la paz haya sido firmada, es humano y justo pedir el rápido retorno de dichos prisioneros a sus hogares. Critica también la utilización de prisioneros de guerra como trabajadores esclavos en tierras extranjeras, y calcula su número en siete millones. Denuncia el hecho de que, por acuerdo de las potencias vencedoras, millones de alemanes, que durante siglos han vivido en Europa oriental, son obligados a abandonar sus hogares y a trasladarse al interior de Alemania, donde no cuentan con medios para ganarse la vida. Igualmente protesta por los sufrimientos y penalidades de estas poblaciones durante su traslado.

EN LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN ROMA

Un almuerzo en honor de los filósofos españoles

Roma, 18 (6 t.).—El embajador de España, señor Sangroniz, ha ofrecido hoy un almuerzo en honor de los filósofos españoles que asisten al Congreso Internacional de Filosofía que está celebrándose en Roma, en el salón de sesiones del Senado.

Guía médica

Dr. Alvarez Pueyo

Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela

PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS

Miércoles y sábados, de una a dos y media

PLAZA DEL CORPUS, 8, Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72)

Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta diaria de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño

DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves

PLAZA DE FRANCO, 6

LUIS F. JARDON

Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X

Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.ª derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

España en el Congreso Internacional que se celebra en Roma

Disertación de Eugenio d'Ors

Roma, 16.—Durante la sesión celebrada esta mañana por el Congreso Internacional de Filosofía, al cual asisten eminentes personalidades de quince países, don Eugenio d'Ors disertó sobre «La metafísica del ser y la metafísica del germe». Su relación, que fué muy aplaudida y seguida con vivísimo interés, forma parte de la serie de conferencias que se pronunciarán durante este Congreso sobre el primer tema del mismo, o sea, el existencialismo.

La Delegación española

Roma, 16.—Se encuentran en esta capital los miembros de la Delegación española que toma parte en las sesiones del Congreso Internacional de Filosofía, iniciado ayer. Los pensadores españoles son: Don Eugenio d'Ors, don Juan Zaragüeta, catedrático de la Universidad Central, que hablará sobre «Contribución del lenguaje al estudio del pensamiento simbólico y estético»; doctor González Alvarez, catedrático de Metafísica; el padre Santiago Ramírez, dominico, que disertará sobre «Ciencia y casualidad»; el padre Bayle, S. J.; don Rafael Calvo Cerezo; el catedrático don José Cortés Grau y el reverendo padre Ceñal, de la Compañía de Jesús.—Efe.

La mujer del Mahrajá de Chhotaudepur

El viejo ritual indio ordenaba que la viuda se arrojara en la pira en que se quemaba el cadáver del Mahrajá

El «Diario de Lisboa» escribe: «El pequeño Estado de Chhotaudepur, situado a 50 millas de Bombay, está de luto por la muerte de su jefe, el Mahrajá Maharewal Shah, fallecido en Lisboa.

INTERESANTE

Próximo viaje a América, pasaría negocio ventajoso y cedería en buenas condiciones de arriendo, pequeño edificio: comprende vivienda totalmente nueva, primorosa tienda de moderna instalación, con dos escaparates, teléfono, sótano, etc., con o sin existencias. Posesión inmediata. Su inmejorable situación en zona comercial, garantiza próspero rendimiento. Aceptaría por pago, inmueble en producción, más o menos valor esta provincia.

No curiosos ni correspondencia. Informes: Isabel la Católica, 8, Teléfono 354

ABRIGUITOS DE PIEL PARA NIÑAS

Todos los tamaños. Infinidad de modelos. DESDE 85 PESETAS

En «LA DALIA»

Abriguitos marinero. Gabardinas y abriguitos para niños. Abrigos y trincheras caballero.

CORTE Y CONFECCION

la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.

CASA AMALIO RESTAURANTE

Donde mejor se come. Calle de Pozas, 10. Teléfono 26710. (Próximo a calle del Pez)

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotomesalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid Apartado 10.043. Madrid.—Amplificaciones fotográficas

Pluviómetros a disposición de quienes deseen colaborar con el Servicio Meteorológico Nacional

La Jefatura de Meteorología de la Región Aérea Central, deseando contribuir con sus estudios climatológicos al fomento de la riqueza agrícola de nuestra Patria, pone a disposición de cuantos señores maestros nacionales, sacerdotes, etc., deseen colaborar con este Servicio, un considerable número de pluviómetros que serían remitidos rápidamente.

Zozobra un barco y mueren cuatro de sus tripulantes

La Coruña, 17.—El barco «San Nicolás», que hacía el servicio de transporte de mercancías entre La Coruña y El Ferrol del Caudillo, y que zozobró anoche, iba tripulado por cuatro hombres. Todos perecieron. El patrón se llamaba Juan Seoane. El buque salió ayer tarde, como de costumbre, para hacer la travesía hasta El Ferrol del Caudillo. En la costa había temporal. Sobre las nueve de la noche se sintieron en el cercano pueblecito mariner de Mera insistentes llamadas de socorro de la sirena del «San Nicolás». Además pudieron escucharse algunas voces pidiendo auxilio. De Mera salieron varias embarcaciones para auxiliar a los naufragos, pero al llegar al lugar donde se esperaba hallar al «San Nicolás», únicamente apareció sobre las aguas el puente del buque y el rótulo de la empresa «Jotacal», propietaria de la embarcación. No fué hallado ninguno de los tripulantes ni pudieron rescatarse sus cadáveres. Se ignoran las causas del trágico accidente, pero se supone que el naufragio sobrevino porque a causa de una avería el «San Nicolás» hubo de parar la máquina y entonces la fuerza de las olas le llevó sobre algún bajo, en donde fué destruido. El «San Nicolás» era un pequeño buque de pesca, ya bastante viejo, que había sido adaptado para el transporte de mercancías.

Un profesor español de guitarra al Conservatorio de Lisboa

Lisboa, 18 (5 t.).—El ministro de Educación Nacional, doctor Castro da Mata, ha dispuesto que el Conservatorio utilice los servicios del profesor de guitarra español, Emilio Pujol, que ejerce ahora su magisterio en el Conservatorio de Barcelona.—Efe.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA

ENVÍOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4

Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco

CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA

Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2 (1.ª, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES

Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante

Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana

DAOIZ, 2 PRAL. TEL. 555 (Censura Sanitaria S. G. 67)

ABRIGUITOS DE PIEL PARA NIÑAS

Todos los tamaños. Infinidad de modelos. DESDE 85 PESETAS

En «LA DALIA»

Abriguitos marinero. Gabardinas y abriguitos para niños. Abrigos y trincheras caballero.

CORTE Y CONFECCION

la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.

CASA AMALIO RESTAURANTE

Donde mejor se come. Calle de Pozas, 10. Teléfono 26710. (Próximo a calle del Pez)

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotomesalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid Apartado 10.043. Madrid.—Amplificaciones fotográficas

Una explosión destruye la mejor refinería de petróleo de Hungría

Londres, 18 (5 t.).—Comunicación de Budapest la Exchange Telegraph por refinería destruida la refinería petrolera de Mikols, ocasionando la muerte de cuatro personas y graves lesiones a nueve. Se teme cuando los bomberos puedan entrar en las ruinas aún humeantes. La destrucción de esta refinería significa un grave golpe para la producción petrolífera húngara.—Efe.

Zozobra un barco y mueren cuatro de sus tripulantes

La Coruña, 17.—El barco «San Nicolás», que hacía el servicio de transporte de mercancías entre La Coruña y El Ferrol del Caudillo, y que zozobró anoche, iba tripulado por cuatro hombres. Todos perecieron. El patrón se llamaba Juan Seoane. El buque salió ayer tarde, como de costumbre, para hacer la travesía hasta El Ferrol del Caudillo. En la costa había temporal. Sobre las nueve de la noche se sintieron en el cercano pueblecito mariner de Mera insistentes llamadas de socorro de la sirena del «San Nicolás». Además pudieron escucharse algunas voces pidiendo auxilio. De Mera salieron varias embarcaciones para auxiliar a los naufragos, pero al llegar al lugar donde se esperaba hallar al «San Nicolás», únicamente apareció sobre las aguas el puente del buque y el rótulo de la empresa «Jotacal», propietaria de la embarcación. No fué hallado ninguno de los tripulantes ni pudieron rescatarse sus cadáveres. Se ignoran las causas del trágico accidente, pero se supone que el naufragio sobrevino porque a causa de una avería el «San Nicolás» hubo de parar la máquina y entonces la fuerza de las olas le llevó sobre algún bajo, en donde fué destruido. El «San Nicolás» era un pequeño buque de pesca, ya bastante viejo, que había sido adaptado para el transporte de mercancías.

Un profesor español de guitarra al Conservatorio de Lisboa

Lisboa, 18 (5 t.).—El ministro de Educación Nacional, doctor Castro da Mata, ha dispuesto que el Conservatorio utilice los servicios del profesor de guitarra español, Emilio Pujol, que ejerce ahora su magisterio en el Conservatorio de Barcelona.—Efe.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA

ENVÍOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4

Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco

CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA

Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2 (1.ª, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES

Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante

Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana

DAOIZ, 2 PRAL. TEL. 555 (Censura Sanitaria S. G. 67)

ABRIGUITOS DE PIEL PARA NIÑAS

Todos los tamaños. Infinidad de modelos. DESDE 85 PESETAS

En «LA DALIA»

Abriguitos marinero. Gabardinas y abriguitos para niños. Abrigos y trincheras caballero.

CORTE Y CONFECCION

la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.

CASA AMALIO RESTAURANTE

Donde mejor se come. Calle de Pozas, 10. Teléfono 26710. (Próximo a calle del Pez)

ASOCIACION DE SEGUROS MUTUOS CONTRA PEDRISCO CELEBRA SU ASAMBLEA GENERAL

Paga todos los daños de pedrisco y acuerda devolver a los mutualistas, por concepto de excedentes, después de aumentar sus fondos de reserva, el 25 por 100 de las cuotas

El presidente de la Cámara Oficial Agrícola dedica un cálido elogio a esta entidad provincial aseguradora

El salón de actos de su domicilio se reunió la Asamblea general de la Asociación de Seguros Mutuos contra Pedrisco, a la que asistieron numerosos agricultores y representantes de todas las Juntas locales.

El acto don José María de Castro, presidente de la Asociación, acompañado por don Eugenio Colorado, vocal nato y presidente de la Cámara Oficial Agrícola, y los miembros del Consejo de Administración.

Interesante Memoria

Se aprobó la Memoria, interesante en el que se hace un estudio del desarrollo de los cultivos objeto de seguro en las zonas de la provincia y las que han motivado que la uberosidad presentada en el mes de mayo no haya llegado a feliz término.

Seguros en la última campaña

Esta campaña han sufrido los seguros de pedrisco los términos de Polendos (Villobra de los Peros) y Escalona del Prado. Cuentas de Escalona del Prado, Cuevas de San Juan, Muñozveros y Sebúlcor, 60.000 pesetas.

Las primas aseguradas por esta campaña provincial del riesgo de pedrisco han sido de 11.000.000 de pesetas y las devoluciones por concepto de excedentes de primas, aplicadas las tarifas oficiales, del Servicio Provincial de Seguros del Campo de Agricultura, en todas las localidades, ascienden al 25 por 100, con un total de 65.000 pesetas, de abonar en este ejercicio los excedentes de primas del año de aquellos labradores que, por la cosecha presentada a consecuencia de las heladas, no concertaron de seguro en el año anterior.

Incrementación de reservas en la Caja Compensadora

Se han incrementado las reservas de la Caja Compensadora del Ministerio de Agricultura en beneficio de las Mutualidades y las reservas de la Asociación en beneficio de los asegurados, y todo ello después de haberse completamente liquidadas las obligaciones del ejercicio.

Los resultados tan favorables fueron motivo de satisfacción de todos los labradores que han confiado su Seguro a esta Asociación provincial, que ellos dirigen y administran, dando las orientaciones del Servicio Provincial de Seguros del Campo de Agricultura, sistema éste mediante el cual se obtienen los mejores resultados en la contratación del riesgo de pedrisco, que viene a disminuir la preocupación más importante del labrador de la provincia segoviana, que tan frecuentemente se ven afectadas sus cosechas los efectos del pedrisco.

Iniciativas

Se tomaron en las deliberaciones asuntos presentados por el

Consejo de Administración, aportando importantes iniciativas los mutualistas don Apolinario Gutiérrez, de Segovia; don Isafas Herrero, de Escalona del Prado; don Victoriano Berrocal, de Caballar, y don Martín Llorente, de Monterrubio.

Otras intervenciones

Don Eugenio Colorado, presidente de la Cámara Oficial Agrícola, en una amplia y acertada intervención, puso de manifiesto las buenas relaciones existentes entre la Cámara y el Seguro de Pedrisco provincial, que nació en el año 1930 por iniciativa de la Diputación y Cámara Oficial Agrícola, y que vuelve a ser tomado en esta Corporación con el interés que merece, por el servicio que desarrolla en beneficio de la agricultura provincial, como obra social que por su acertada dirección, hecho que dice—ha podido comprobar desde su cargo de vocal nato, es acreedora del apoyo de todos los agricultores segovianos y muy especialmente de la Corporación oficial representativa de sus intereses.

Don José María de Castro expresó el agradecimiento a cuantos colaboran en esta Sociedad, dedicada, mediante una labor callada, única y exclusivamente a la defensa de los intereses del campo segoviano, y puso de manifiesto que después de dieciséis años de actuación, ha logrado el cariño del labrador y la más alta consideración, presentándola como modelo entre las de su clase por los orga-

nismos rectores de los riesgos agrícolas.

Nuevos representantes en el Consejo de Administración

La Asamblea procedió a la elección de representantes de los partidos judiciales en el Consejo de Administración, quedando constituido en la siguiente forma:

Presidente, don José María de Castro (Fuente de Santa Cruz). Vicepresidente, don Pedro Clemente Ramos (Arenalillo de Cega). Vocal honorario, don Regino Marcos Cuadrado (Escobar de Polendos).

Vocal nato, ilustrísimo señor presidente de la Cámara Oficial Agrícola, Vocales electivos, don Amando Llorente Yubero (Escarabajosa de Cabezas); don Victoriano Berrocal Martín (Caballar); don Juan Marcello del Campo (San Martín y Muñideros); don Ramón Colorado Gutiérrez (Sacramenia); don Antonio Peña Gil (Linareo del Arroyo); don Clodomiro García González (Cedillo de la Torre); don Martín Llorente Llorente (Monterrubio).

Voto de gracias

Se acordó constase en acta la gratitud de la Asociación, por la labor desarrollada en el Consejo, a los labradores don Nicasio Horeajo, de Urueñas; don Zoilo Gómez de Frutos y don Andrés García de Mercado, de Cobos de Segovia, a quienes ha correspondido cesar reglamentariamente.

LAS OVEJAS TRASHUMANTES DE SEGOVIA

La Asociación General de Ganaderos evitó en 1932 que se efectuase un golpe irreparable a nuestra cabaña

Se esperaba que este año mejoraría bastante la situación, pero el otoño ha fallado

Bien merece unas líneas esta rama de la ganadería segoviana, fuente inagotable y madre de las razas más acreditadas de Europa y otros continentes, y que si hoy no tiene la importancia numérica que en los siglos XII y XIII, no desmerece en nada de las buenas cualidades de aquella.

No sería temerario asegurar que el ganado más antiguo en la trashumancia es el de esta provincia, y desde luego está reconocido como el de lana más fina y de mayor rendimiento.

La cabaña de más fama, la considerada en España y en el extranjero como ganadería tipo, la que ha marcado la pauta para la selección de merinas en otros países, es la ganadería del marqués de Perales, de origen segoviano, pues en estas sierras de Segovia pastaron, apacentadas por pastores segovianos hasta fines del siglo XIII.

La merina «Rambouillet», de la que tan orgullosos se sienten los franceses, debe su origen a un lote de ovejas y moruecos de Segovia, probablemente de Perales, que fueron conducidos por un mayoral y tres pastores segovianos en el año 1786, y después a los muchos miles de cabezas que durante la guerra de la Independencia los invasores (intervinieron o requisaron) y trasladaron a su país.

La lana «Sajona», de cuyo nombre tanto usan y abusan los fabricantes de tejidos para acreditar la finura de sus paños, debe su origen a una remesa de 200 ovejas y cien moruecos cedidos por el Rey de España al de

aquel país el año 1765. Al frente de esta expedición fué un ganadero de Prádena, antepasado mío, y de cuyo viaje le quedó el apodo de «El inglés», que heredaron sus descendientes hasta mi bisabuelo.

Las excelentes merinas húngaras descendientes de trescientas cabezas de ganaderías segovianas, que en 1775 adquirió la Emperatriz María Teresa de Austria.

Las lanas merinas argentinas; las ovejas, tan estimadas hoy, de Australia y de El Cabo, son hijas de nuestras merinas españolas, y más concretamente, segovianas, que desde el siglo XV hasta finales del XVIII y aun en el primer tercio del XIX, llegaron a aquellos países unas, exportadas directamente desde España, y otras, adquiridas por procedimientos más o menos legales.

Segovia, Pedraza, Prádena y Castiella figuran a la cabeza de los pueblos ganaderos trashumantes desde el siglo XV.

A Prádena, según consta en un libro que existe o existía hasta hace poco tiempo en la biblioteca del Instituto de Enseñanza Media de Segovia, y cuyo autor no recuerdo ahora, el Rey le hizo donación de las sierras que hoy posee en pago de un gran servicio que sus vecinos le prestaron. ¿Qué servicio sería? No es de suponer que fuera de armas, pues no aparece en la Historia ninguna guerra o combate en el que tomaran parte los vecinos de Prádena como colectividad, ¿No sería el gran servicio la donación de una buena parte de

su ganadería para poblar Sud-América, Australia u otras colonias españolas? Yo me inclino por esto último.

Pues bien: Estas cabañas segovianas, que en los siglos XII y XIII se contaban por cientos de miles y que hoy pasan poco de las cien mil cabezas, desgraciadamente, al ritmo que llevan, dentro de pocos años escasamente se podrán contar por miles, pues a Segovia (capital), que tenía el pasado siglo más de doscientas mil cabezas, al principio de éste, sólo la quedaban de aquellas ganaderías de abuelo: la de Tomé, parte de la cual fué vendida por don Rafael Breñosa a mi padre (q. e. p. d.), que, cruzada con la que ya tenía de sus antepasados, consiguió los ejemplares que alcanzaron el primer premio en el Concurso provincial de Segovia en 1912; la del marqués de Lozoya, adquirida por don Santiago Martín (q. e. p. d.), el cual, una parte cruzó con ganado australiano, dejando un rebano sin cruce; a mi juicio, estuvo acertadísimo en las dos cosas, pues de uno consiguió un aumento considerable de lana y en el otro ha conservado la finura de lana y el tipo de ganado genuinamente segoviano. Y, por último, la de Bayón, que aún existe, aunque bastante mermada, por haber caído en campo rojo y se pudo recuperar sólo una pequeña parte.

Desde principios de siglo hasta 1914, la ganadería trashumante, que había sufrido los mismos bandazos que toda la economía española, llevó una marcha muy lenta en su desarrollo, sin que podamos decir que descendía; de 1914 a 1918 experimenta un rápido incremento por la revalorización de sus productos debido a la guerra europea; de 1919 a 1922 sufre una merma considerable, a causa de la rápida baja en los precios y a que los arrendamientos, que se habían elevado en años anteriores, no descendieron tan rápidamente. Experimenta una ascensión en el valor de sus productos y un considerable aumento en el número de cabezas desde 1923 a 1930, especialmente hasta 1927, durante la Dictadura. Sufre ruidos y continuos golpes de 1931 a 1939, con las leyes de expropiaciones, labores forzados, asentamientos, yunteros, etc., etc., y, finalmente, con la guerra civil.

Gracias a la intervención de la Asociación general de Ganaderos, pudo evitarse en 1932 que el golpe asestado a la ganadería fuera irremediable, pues se consiguió que el Valle de Alcedia y La Serena, donde pastaba una buena parte de ganaderías de Segovia, quedase excluido de la roturación forzosa, por considerarlo impropio para el cultivo.

En la zona nacional, desde 1937, y en toda España, desde su liberación hasta finales del 1940, volvió a restablecerse y aumentarse la ganadería, gracias a las disposiciones de 30 de Diciembre de 1937, 25 de Enero y 21 de Marzo de 1938, prohibiendo el sacrificio de ovejas aptas para la reproducción y moruecos reproductores menores de seis años, cuyas disposiciones no tengo noticias que hayan sido anuladas, pero que desgraciadamente han caído en desuso. Sufre un estancamiento de 1941 a 1943, por la intervención del ganado y de la lana a precios sensiblemente muy inferiores a los gastos que ocasionaba el sostenimiento. Se restablece y aumenta considerablemente en 1944, al quedar libres de circulación el ganado y de precio carne y lanas, y recibe un terrible golpe en 1945, por la enorme sequía y falta absoluta de pastos y piensos.

En 1946, teníamos la esperanza de que mejoraría bastante la situación, pero el otoño ha fallado; el ganado está en plena paridera, no ha llovido y aunque hay pasto seco de la primavera pasada, sólo servirá para evitar que la catástrofe fuera irremediable; las ovejas comen, pero no llueve; y si no llueve (y aunque llueva ya es tarde), no habrá hierba verde y si no hay verde no se crían corderos. Los cálculos fallan también este año, pero el ganadero segoviano seguirá luchando; sigue esperando mejores tiempos; ¡ya vendrán!; no pierda tan fácilmente ese entusiasmo y ese tesón que le caracterizan y que debe ser motivo de admiración, apoyo y gratitud de todos los hombres de buena voluntad.

BIBIANO SANZ ARÁNGUEZ

pecial, o ellos pretenden ejercitarlo, ya la disposición que lo encomiende o autorice señalará las directrices o normas a sujetarse en cada caso.

El legislador ha podido ahorrarse este párrafo y hubiera estado más acertado.

Ningún otro comentario nos sugiere esta base primera.

JOSE MARIA PELAEZ, Secretario del Excmo. Ayuntamiento de Segovia.

LA NUEVA LEY DE BASES DE REGIMEN LOCAL

Comienza la base primera por decir que: «El Estado español se halla integrado por las entidades naturales que constituyen los Municipios agrupados territorialmente en provincias.»

Vemos que, opuestamente a otros cuerpos legales, tales como el Estatuto Municipal de 1924 y la Ley de 1935, no hace definición alguna de lo que es el Municipio, huyendo así de fórmulas doctrinales que realmente ninguna falta hacen en un precepto legal y que, tratándose del Municipio, ofrecen suprema dificultad si se quiere compendiar rigurosamente todas sus características, máxime desde que se halla en crisis la nota esencial que hasta hace poco era indiscutida: el carácter natural—en oposición a legal—del Municipio. Se ha venido sosteniendo que el Municipio era una entidad natural anterior a la Ley y además superior a ella, pero desde que algún tratadista—Albi entre ellos—se atrevió a impugnar esta teoría, se ha abierto camino rápidamente la que sostiene el carácter legal del Municipio, la cual por su claridad se impone abiertamente. Podrán existir núcleos de población sobre un determinado territorio, y podrán darse,

por tanto, las relaciones de contigüidad y convivencia, pero mientras la Ley no les reconozca la cualidad de Municipios no tienen existencia como tales. De ahí el carácter legal de éstos que ya preconizó la Constitución de 1812 y que tantos y tan mordaces ataques le valió. Seguramente que hoy ya se pondría más tiento en la crítica.

La redacción de esta base cuyo primer párrafo dejamos arriba transcrito, no la estimamos demasiado acertada. Dice que el Estado se halla integrado por las entidades naturales Municipios y provincias y esto, a nuestro juicio, técnica y doctrinalmente, no es así. El Estado es la Sociedad organizada para declarar el derecho, es decir, todo el aparato establecido para la Administración del país, lo cual implica un concepto activo y así vemos que ha encarnado sucesivamente en distintas comunidades desde la tribu hasta la nación moderna. El Estado no es, pues, una entidad natural sino artificial. En cambio los Municipios y las Provincias son entidades naturales—en oposición a artificiales, no a legales—y no se da en ellas ninguna de las características similares del Estado que sirven para

colocarlas en la línea de éste. Cuando el Municipio crea un órgano para su Administración surge el Ayuntamiento, y cuando lo hace la Provincia, la Diputación. De ahí que nosotros coloquemos en una línea al Estado-Ayuntamientos-Diputaciones, y en otra Nación-Municipios-Provincias, porque la Nación es siempre una entidad natural de carácter pasivo sobre la que actúa el Estado, al igual que los son los Municipios y Provincias sobre los que actúan los Ayuntamientos y Diputaciones al desarrollar su actividad, todo lo cual establece entre estas tres entidades un nexo de relación indiscutible.

En consecuencia nosotros encabezaríamos la base cambiando la frase «El Estado español» por la de «La Nación española».

Tampoco podemos estar conformes con el párrafo cuarto de esta base, que dice que «Los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales son Corporaciones públicas de fines económico-administrativos». Los fines de estas Corporaciones «no pueden ser» sino exclusivamente «administrativos» considerando este término en su más amplia acepción, o sea comprendiendo en él los fines sociales, sociales, cul-

turales, sanitarios, de policía, benéficos, etc., pero sin el estorbote de económico. El fin económico es radicalmente incompatible con la esencia de las Corporaciones públicas. Algunos de sus fines podrán variar a través de los tiempos, y de ahí su denominación de «históricos» mientras otros son invariables, y de ahí que se les llame «permanentes»; pero ni en una categoría ni en otra tiene cabida el fin económico.

Toda la actividad de orden económico que llevan a cabo las Corporaciones públicas no es sino «un medio» para el logro de sus fines, sin que jamás pueda constituir un fin en sí misma esta actividad que se dedica a la obtención de recursos de carácter económico.

Por eso nos parece desacertado el párrafo comentado que ha debido prescindir del término «económico» y dejar sólo el «administrativo».

Hay un párrafo en esta Base que dice textualmente: «En aquellas materias que la ley no confie a su exclusiva competencia, actuarán los Municipios y las Provincias bajo la dirección administrativa del ministerio de la Gobernación». Confesamos que no alcanzamos a comprender el íntimo contenido de este párrafo.

Independientemente de las materias o funciones que constituyen propiamente la competencia municipal, o sea, las que la ley le confiere como pertenecientes a su exclusiva órbita de acción, llevan a cabo los organismos municipales un sin fin de servicios y toman a su cargo la realización de múltiples cometidos—muchas veces incluso sufragánderos—que son ajenos a la estricta competencia municipal. ¿Quiere decirse que todos estos cometidos han de llevarse a cabo en lo sucesivo bajo la dirección del ministerio de la Gobernación? En ese caso, los servicios de reclutamiento del Ejército, por ejemplo, ¿han de realizarse con sujeción a las normas que señala este ministerio y el Reglamento correspondiente, o hay que esperar las directrices del de la Gobernación? En los que encomiendan—muchas veces arbitrariamente—otros organismos públicos del Estado, tales como Obras Públicas, Montes, Servicio del Trigo, Hacienda, etcétera, etc. ¿Qué procede hacer? ¿Esperar las instrucciones del ministerio de la Gobernación? ¿Habrá que poner en su conocimiento todos los encargos u órdenes que se reciben en los Ayuntamientos procedentes de los más variados centros? ¿O es que quiere decir que, en lo sucesivo, los Ayuntamientos no vendrán obligados a cumplimentar todos esos servicios que se les encomiendan, al margen de su constancia y fines, por órganos que carecen en absoluto de facultades para ello? Repetimos que ignoramos el verdadero alcance de la disposición, pues si no quiere significar nada de lo que dejamos expuesto—y hay que reconocer que, en la práctica, pretender eso sería pretender absurdos—la medida es totalmente inocua e inoperante.

Creemos, en consecuencia, que ese párrafo no ha debido figurar nunca en una Ley de bases, pues, en definitiva, si a algún Municipio o provincia se le encomienda algún cometido es-

Por 40 Pesetas 70.000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA ACREDITADA RIFA BENEFICA EN SUS DIEZ SERIES.

1.ª	Hermosa CASA de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 yuntas de mulas, a escoger, valorados en.....	350.000
2.ª	Diez hermosas vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes, tasados en.....	100.000
3.ª	Diez comedores, 10 máquinas de escribir o 10 obrigos de señora, tasados en.....	50.000
4.ª	Ochenta relojes muñequeras, 80 máquinas fotográficas u 80 trajes de caballero, a la medida.....	40.000
5.ª	Veinte máquinas de coser, 20 aparatos de radio o 20 bicicletas de Eibar, valorados en.....	20.000
6.ª	Quinientas cuarenta pulseras, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, que valen.....	54.000
7.ª	Mil plumas estilográficas, que importan.....	30.000
ASCIENDEN LOS 1.643 PREMIOS DE LAS DIEZ SERIES A LA ENORME SUMA DE: Pesetas.....		644.000

PIDA BILLETES

de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 42 pts. en adelante, Media lámina 82 pts., LOTE COMPLETO 164 pts., propio para jugar entre familiares o amigos.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 42 pts. en adelante. Media lámina 82 pts., LOTE COMPLETO 164 pts.

D. _____ que habita en el pueblo de _____

provincia de _____ calle de _____

n.º _____ piso _____, splicita se le envíen contra reembolso.

billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de _____ pesetas.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce. (Vizcaya).

¡SOLICITE TAMBIEN ESTE AÑO EN LA TRADICIONAL RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE VIZCAYA!

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

REGRESA A MADRID la misión comercial española en la Argentina

El ministro de Industria y Comercio felicita al señor Súñer por el éxito extraordinario de su gestión

Madrid, 18.—A las cinco y cuarto de la tarde de ayer llegó al aeropuerto de Barajas, procedente de Buenos Aires, el avión de la Iberia que conducía al subsecretario de Asuntos Exteriores y jefe de la Misión comercial española en la Argentina, don Tomás Súñer. Le acompañaban su esposa, don Luciano Albo, jefe de la Sección de Tratados de dicho ministerio, y el secretario particular del ministerio, señor Jerez. También llegó en el mismo avión el director ge-

neral de Aeronáutica Civil de la República del Uruguay, don José María Peña, acompañado de su hijo.

Los ilustres viajeros fueron recibidos en el aeropuerto por el ministro de Industria y Comercio, señor Suances; el subsecretario de este departamento, señor Lapuerta; el subsecretario en funciones del ministerio de Asuntos Exteriores, don Alonso Caro; el director general de Política Exterior, señor Ericé; el director general de Política Económica, señor Navascués; el director de Relaciones Culturales, marqués de Auñón; el director general de América, señor Galán Pacheco; el director de Filipinas y Extremo Oriente, señor Martínez Forense; el director general de Industria, señor Robert; el primer introductor de embajadores, barón de las Torres; el jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Miraflores; el embajador señor Aguirre de Cárcer; el agregado naval de la Embajada argentina; el primer secretario de Embajada señor Campuzano y otras numerosas personalidades.

Para esperar al director de Aeronáutica Civil del Uruguay se encontraban también en el aeropuerto el coronel Bono, director general de la Aeronáutica Civil Española; el presidente de la Iberia, el jefe del aeropuerto, el encargado de Negocios del Uruguay en España, don Hermes Basualdo, y otras personas.

Al descender del avión el señor Súñer y su esposa, las numerosas personalidades, así como gran cantidad de público, aplaudieron al subsecretario de Asuntos Exteriores. El ministro, señor Suances, saludó a la esposa de Súñer y abrazó después al jefe de la Misión comercial española, al que felicitó efusivamente por el éxito extraordinario de su gestión. Las demás personalidades saludaron también y felicitaron a don Tomás Súñer, quien correspondió a las efusiones de que era objeto visiblemente emocionado.

El encargado de Negocios del Uruguay saludó al director general de Aeronáutica de su país, así como a los directores de la Aviación española.

SON LOS MISMOS

En el Sur de Francia los rojos españoles han incendiado una iglesia

Allí dominan por el terror

Huesca, 17.—Noticias de la frontera dan cuenta de que en Bedoux (Francia), la noche del lunes los rojos españoles prendieron fuego a la iglesia local, quedando ésta reducida a pavesas.

La misma información añade que en el Sur de Francia los rojos españoles son dueños absolutos de la situación, dominando por el terror.

En el X aniversario del fusilamiento de José Antonio

Van a Alicante representaciones de la Vieja Guardia de toda España

Alicante, 17.—Esta mañana han comenzado a llegar las representaciones de la Vieja Guardia de toda España, que asistirán a los actos conmemorativos del décimo aniversario del fusilamiento de José Antonio. Vienen tres representantes de la Vieja Guardia por provincia, y es ésta la primera vez que reunen en Alicante tales representaciones para asistir a estos actos. Por la mañana llegaron los representantes de Palma de Mallorca y de otras provincias, y mañana, en el expreso de Madrid, y por carretera, lo harán todas las demás representaciones. Durante todo el día llegarán las escuadras de los Falanges Juveniles de Franco, que representarán al Frente de Juventudes de todas las provincias españolas en los diversos actos organizados, coincidiendo también con la entrega a la Orden dominicana de la casa-prisión transformada en monasterio de Nuestra Señora del Rosario y San Telmo. Según se anuncia a última hora, la delegada nacional de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera, es muy posible que tenga que suspender su viaje a Alicante.

EL HIJO DE S. A. I. EL JALIFA ESTUVO AYER EN SEGOVIA

Se propone volver en breve para visitar detenidamente la ciudad

Ayer permaneció algunas horas en Segovia el hijo de S. A. I. el Jalifa que, como es sabido, ha regresado a Madrid hace unos días para comenzar sus estudios universitarios.

Tenemos entendido que Su Alteza expresó deseos de volver el próximo domingo a nuestra ciudad con objeto de visitarla detenidamente.

Ha terminado la huelga de los marinos yanquis

San Francisco, 18.—Ha terminado la huelga marítima en la costa occidental. Los representantes de los patronos y de los trabajadores han anunciado que han llegado a un acuerdo en principio sobre todos los puntos.—Efe.

Una flota norteamericana efectuará maniobras y ejercicios en el Mediterráneo

“Hemos de estar siempre prevenidos para cualquier contingencia”

Truman habla a los guardias marinas

Annápolis, 17.—En el discurso que el Presidente Truman ha dirigido a los guardias marinas antes del partido de rugby que tradicionalmente juega el equipo de la Escuela Naval con los representantes del Ejército, les dijo que había de estar preparados para cualquier contingencia que pueda ocurrir, si bien él confía en que no sucederá. «Por dos veces —agregó— en la generación actual hemos visto lo que sucede por no estar preparados. Hemos de estar siempre prevenidos para cualquier contingencia. Vosotros, jóvenes cadetes, recibid educación para mantener la paz

(Continúa en la página 4)

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Sir Archibald Finlayson Forbes, presidente del Consejo británico del Acero

ECONOMIA NACIONAL

El carbón y sus calidades

Nuevamente ha surgido en el ambiente este comentario a las malas calidades del carbón. Se trata de un tema que está dando, en estos momentos la vuelta al mundo. Porque se da la circunstancia de que no solamente nos quejamos nosotros de que el carbón es malo. Se quejan hasta en Inglaterra. Y es que este problema de las calidades, se encuentra envuelto en el proceso general de escasez de combustible que ahora aqueja al mundo entero y de una manera especial a Europa, como una consecuencia natural de la guerra y de otros problemas de carácter social, como el absentismo, la caída de los rendimientos individuales, el empobrecimiento de los filones y el retraimiento de los capitalistas para la inversión en nuevas labores en las minas.

Lo curioso del caso es que las grandes empresas mineras se revuelven contra estas acusaciones de mala calidad en sus carbones. Y puede que tengan razón. Que ellas no solamente conserven su producción, la aumenten incluso, la mantengan en sus calidades pristinas y hasta que no ganen el dinero que debieran ganar, hasta en algunos casos, pudiera darse la circunstancia de que están arrancando el carbón en pura pérdida.

Pero eso no quita para que el consumidor se lamenta constantemente de la subida de los precios y de la caída en las calidades. ¿Quién tiene la culpa? Dicen los técnicos que en buena parte la carestía del carbón nace de encarecimientos que no surgen de las minas. Ha encarecido enormemente el transporte ferroviario. El de carretera, el de estacionario. El de consumo.

Pero en las malas calidades, el origen hay que buscarlo en la irresponsabilidad de ciertos mineros que sin el lastre de un nombre y de un prestigio técnico, aprovechando el río revuelto de la guerra, de la escasez, de

la enorme demanda actual, se dedican a vender, a buenos precios, claro está, materias minerales y terrenas que no tienen más relación con el carbón, que la del color y la de la vecindad de la posición geológica.

Es decir, que en general, gran parte de lo que sucede hay que atribuirlo a estos mineros de baja categoría que explotan como pueden, pero que cobran como quieren, desde luego a precios altos, como si vendieran, efectivamente, un buen carbón.

Quedan por otro lado los elementos intermedios. Se trata de una gema muy variada y muy densa de elementos. Desde el contratista transportista de mina a ferrocarril, que también obtiene su ganancia incorporando al carbón otras materias terreas o pétreas de parecida coloración pero de muchas menos calorías, pasando por el mayorista que entre col y col suele meter alguna lechuga, terminando por el mayorista de la ciudad, por algún otro intermediario, hasta acabar en el detallista que tampoco deja de perder la ocasión de incorporar al material combustible toda clase de barreduras. Todos ellos ponen su mano en el rebajamiento de la calidad.

En fin, nos dicen los técnicos que el del carbón ha sido siempre un negocio sucio. Y sin disponer de más lavaderos es inútil pretender que sea un negocio limpio, como no se eliminan estos elementos nocivos y no se rebaja un tanto la proporcionalidad tan copiosa de cuantos intervienen en larga cadena entre la mina y el hornillo que ha de concurrir el producto combustible. Total, que las quejas del consumidor son ciertas. Y acaso también las de los buenos mineros del carbón. Con lo que nadie queda contento. El precio del carbón sube y la calidad sigue bajando.

Visita del ministro de Trabajo a los altos hornos de Sagunto

Coloca la primera piedra de un Instituto y entrega 100.000 pesetas para un grupo de viviendas

Valencia, 17.—El ministro de Trabajo, señor Girón, en unión del gobernador civil, delegado de Trabajo y demás autoridades, se trasladó esta mañana a Sagunto, donde fué recibido por el vecindario en masa, presidiendo por las autoridades; de allí marchó a los altos hornos, donde le esperaban los directivos, empleados y obreros, que le tributaron un cariñoso recibimiento. El ministro inspeccionó las obras de carácter social, como cantinas, viviendas, escuelas y escuelas de aprendices y colocó la primera piedra de un instituto de Enseñanza Media.

El señor Girón pronunció unas palabras, en las que hizo historia de la labor social del Estado. Excitó a todos a la unión para que se pueda engrandecer la Patria, afirmando que las obras se han de hacer con inteligencia y sin peligrosas precipitaciones. Indicó que continuará la labor social del Estado en favor de los obreros.

Las palabras del ministro fueron acogidas con grandes aplausos, vitoreándose al Caudillo. El ministro hizo donación de un solar para que se construya en él un grupo de viviendas, y el gobernador civil, por su parte, entregó 100.000 pesetas para la construcción de un grupo de viviendas que se llamará José Antonio, con la condición de que comiencen las obras antes de ocho días.

Desde allí, el ministro con su séquito regresó a Valencia, donde por la tarde, en los locales de la Delegación provincial de Trabajo, impuso la encomienda de la Orden de Cisneros a don Martín Merino, delegado de Trabajo, y repartió unas cartillas de ahorro entre el personal obrero.

Homenaje al ministro de Obras Públicas

Oviedo, 17.—El personal técnico y los obreros de las fábricas de La Manjoya, Cayés y Lugones han rendido un cariñoso homenaje al ministro de Obras Públicas, señor Fernández Laredo, como prueba de afecto que le profesan los que trabajan a sus órdenes en dichos centros oficiales. La reunión, de carácter íntimo, pues sólo asistió el personal de los mencionados establecimientos, consistió en un almuerzo, que le fué ofrecido en uno de los departamentos de la fábrica de Lugones. A los postres hizo el ofrecimiento del agasajo, en nombre del personal, el ingeniero don Javier Caganilles, que tuvo palabras de adhesión y cariño hacia el homenajeado, del que destacó su limpia ejecutoria a través de sus muchos años de trabajo. Pronunció después unas cariñosas palabras el doctor don Enrique Rico, y por último, el ministro de Obras Públicas, en tono cordial, le dirigió la palabra para agradecer aquel testimonio de afecto, del que —dijo— guardaría recuerdo imperecedero.

DESCARRILAMIENTO DEL EXPRESO MADRID-HENDAYA CERCA DE TORRELODONES

Un viajero muerto y nueve heridos

Madrid, 17.—En la madrugada pasada descarriló cerca de la estación de Torreldones el expreso de Madrid a Hendaya, tren número 1, accidente en el que ha habido que lamentar un muerto y nueve heridos.

El hecho se produjo por la rotura de un eje del primer coche de viajeros, una primera, que al descarrilar quedó completamente destruido.

Descarrilaron también los dos coches de cola. El suceso ocurrió trescientos metros más arriba de la estación de Torreldones. En el coche destruido viajaban unas veinticinco personas.

El suceso se llamaba Juan Bengoechea, que quedó aprisionado entre los restos del vagón de primera, destruido; sufrió tan graves lesiones, que falleció poco después de ser extraído de los restos del coche. Los heridos son: Antonio Giber y Antonio Gago, de pronóstico grave, y Antonio

Dramático llamamiento de Grecia a Estados Unidos pidiendo ayuda económica

Atenas, 17.—El Gobierno ha hecho un dramático llamamiento a los Estados Unidos pidiendo ayuda económica. El embajador griego en los Estados Unidos ha entregado al secretario de Estado, Byrnes, una nota personal del presidente del Consejo, Tsaldaris, poniendo de relieve la urgencia de la ayuda. Byrnes ha dicho que Estados Unidos acogerán favorablemente la petición griega.

“La amistad hispano-argentina ha sido, es y será indestructible”

Así habló Perón a la misión española

SUÑER TRAE UN MENSAJE PARA EL CAUDILLO

Las Palmas, 16.—A las cuatro y veinticinco de la tarde llegó al aeródromo de Gando el avión de la línea Buenos Aires-Madrid. Entre los pasajeros se encontraba el subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores y jefe de la Misión comercial española, don Tomás Súñer, acompañado de su esposa; el jefe de la Sección de Tratados del ministerio de Asuntos Exteriores, don Luciano Albo, y don Antonio Jerez, secretario del ministerio de Asuntos Exteriores de España.

El señor Súñer fué saludado por las autoridades locales y seguidamente se dirigió a la ciudad, donde permanecerá. Mañana, a las diez, el

Un llamamiento para que no se deje perecer de hambre a Alemania

Hamburgo, 17.—Según anuncia el Servicio de Información británico, en Alemania, los alcaldes de las ciudades más importantes de las zonas de ocupación británica y norteamericana han dirigido a las autoridades aliadas, al terminar la Conferencia internacional celebrada por ellos en Stuttgart, un llamamiento para que no dejen perecer de hambre y en la miseria al pueblo alemán, sino que hagan revivir la economía del país cortando las exportaciones de carbón, importando víveres y materias primas y concediendo créditos de ayuda.—Efe.

Tropas inglesas se dirigen a PALESTINA

Se trata de situar allí unos 125.000 hombres

La Gran Bretaña se dispone a adoptar una decisión

Londres, 17.—El corresponsal de Jerusalén del periódico «Sunday Times», dice que desde Italia, Egipto y Extremo Oriente están dirigiéndose o van a dirigirse tropas británicas hacia Palestina, con el fin de que, a primeros de Enero, alcancen las fuerzas en ese país—entre Ejército y Policía—unos 125.000 hombres. «Tenemos entendido—manifiesta el corresponsal—que se ha anunciado a los jefes militares de Palestina que para aquella fecha habrá adoptado la Gran Bretaña una decisión permanente con respecto al problema de Tierra Santa, y que dichos jefes han calculado aquel número de efectivos teniendo muy en cuenta la probable tenencia de los judíos de la zona meridional y midesértica del Negeb.

En Hoy se cifran las fuerzas británicas en Palestina en 87.000 hombres.

El aparato estará en Barajas aproximadamente a las tres de la tarde. Al descender del avión, el señor Súñer hizo las siguientes declaraciones, contestando a los periodistas: «El acuerdo firmado entre España y la Argentina es muy importante comercialmente, el más importante de cuantos ha concertado nuestra Patria con la nación argentina. Aparte de los intereses mutuos, en el acuerdo se ha seguido una línea de reciprocidad, de acuerdo con los fraternales e íntimos lazos que unen a ambos países, trabajando como si nos encontrásemos dentro de una misma familia que, en realidad, es el punto más destacado de estas conversaciones, que han conducido a la firma de un tratado sumamente interesante, tanto para España como para la Argentina.»

«¿Qué ambiente se respira en Buenos Aires con relación a España?»

«En toda la Argentina hay un auténtico cariño por España. Jamás nos encontramos en tierra extraña. Marchamos absolutamente competentes.»

«¿Trae usted algún mensaje especial para España?»

«El señor Presidente de la Argentina ha enviado al Generalísimo un cordialísimo saludo, y las autoridades de aquel país, con las que he mantenido contacto, me han expresado siempre su vivísimo afecto por España. Fueron especialmente emocionantes las palabras del general Perón dedicadas a nuestra Patria en ocasión del almuerzo de despedida que tuve el honor de ofrecerle a bordo del «Cabo de Hornos».—dijo—ha sido, es y será indestructible.»

«Y del nuevo convenio comercial hispanoargentino, ¿qué puede decirnos?»

«El acuerdo indudablemente es beneficioso para la economía de los dos países, que han procurado inspirarse en las necesidades mutuas. Su duración será de cinco años. Espero que en la aplicación de este acuerdo colaborarán todos los organismos, industriales y comerciales interesados.»

Finalmente, don Tomás Súñer subrayó el gran entusiasmo con que en la Argentina fué acogida la Misión comercial española, constantemente agasajada por parte de las autoridades, Prensa y público argentino. «(ambiente de gran emoción y cordialidad que nunca olvidaremos», terminó diciendo el subsecretario de Asuntos Exteriores.

La interferencia comunista

No la permitirán las organizaciones industriales del C. I. O.

Atlantic City, 18.—El Comité del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), ha acordado por unanimidad no tolerar la interferencia de actividades comunistas en el seno de la organización.—Efe.

Si quiere impresos que den idea de la prosperidad de su negocio encárguelos en los talleres de

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES maquinaria rápida para impresos de larga tirada EL ADELANTADO

Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos